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V/pening te half twaalf are. De notulen van het verhandelde in de
vorige vergadering worden gelezen en goedgekeurd.

Z. Exc. de Minisier van financiën is in de vergadering tegenwoordig.
De discussie wordt vervolgd over het ontwerp van wet, houdende

ttn'vc veranderingen in het tarief van regten van in- uit-endoorvoer.
De he«r Fabry-Lohgré heeft bet woord. Hij ziet in den voorgestel-

den maatregel een stap van het Gouvernement, ter opbeuring van den
kwijnenden staat des landbouws, waarvan hij een tafereel ophangt, en
daarom zal hij zijne toestemming tot de wet geven, boezeer hij wel ge.
wenscht had, dat er nadrukkelijker maatregelen waren voorgesteld ge-
worden.

De heer de Stassart beschouwt liet ontwerp van wet als een beslis-
send bewijs van de bezorgdheid desKonings voor de belangen v*n den
landbouw. Hij zoude echter verlangd hebben, dat men liever een stel-
sel van entrepot dau eene verhooging der inkomende regten op ds gra-
nen bad voorgedragen. Hij beweert, dat, wat men hiervan oök moge
gezead hebben , de inlandsche rogge toereikend is voor onze stoktrijen,
*n dat deze de buitenlandsche rogge teer wel kunnen missen. Laten
wij, zegt de redenaar , onze eigene voortbrengselen verbruiken, in plaats
Van die, welke ons van het Noorden gezonden worden; de bronnen
van voorspoed ontbreken ons niet. De redenaar telt vervolgens onder-
scheidene veranderingen op, welke, volgens zijne meening, in ons stel-
sel van belastingen moesten gemaakt Worden; als dan, zegt bij, zoude
het koningrijk der Nederlanden de gelukkigste staat der wereld ïijn.
Overigens geeft hij zijne goedkeuring aan het door het gouvernement
voorgestelde, ten aanzien van de spelt; maar hij kan niet goedkeuren
de vermindering van inkomende regfen op den turf, daar hij gelooft,
dat men den vreemden turf zeer wel zoude kunnen ontberen in een
land, waar zoo menigvuldige brandstollen gevonden worden. Hij zal
voor de wet stemmen.

De heer Hooft is van oordeel, dat de wet onnoodig is , onvoldoende
en nadeelig. Het zijn deze drie punten, welke bij tracht te betoogen.
De wet is onnoodig, omdat de prijzen der granen nog niet «oo laag
zijn, om den voorgestelden maatregel noodzakelijk te maken. Zij is on-
voldoende , omdat daaruit geene rijzing van de prijzen der granen zal
Voortvloeijen; zij is nadeelig, omdat zij aan den koophandel en de bran-
derijen aanmerkelijke schade zal toebrengen. Ten betooge hiervan haalt
de redenaar de gronden aan , welke de kooplieden , reeders en koren-
wijnbranders van Rotterdam , Delftshaven en Schiedam , in hunne aan
de kamer ingezondene adressen, hebben aangevoerd. Hij kan dus zijne
toestemming aan de wet niet geven, doch hij hoopt, dat de koning er
eene andere zal doeu voordragen , welke de strekking zal hebben, om
den koophandel te doen herleven, tevens den landbouw op te beuren
«n de fabrieken te doen bloeijen.

De heer de Celles vestigt vooreerst de aandacht op de groote belang-
rijkheid van het ontwerp van wet, zoo wel met opzigt tot den buiten»-
landschen en binnenlandschen handel, als met betrekking tot den land-
bonw, die aan beiden leven geeft. Hij doet vervolgeus den toestand
opmerken, waarin de handel zich onder het gemeenebest bevond, en
dien , waarin dezelve thans is. Eertijds was' het stelsel van den onbe-
perkten graanhandel volKomen gepast; thans is hetzelve zulks niet meer,
tia de vereeniging van de beide groote deelen des rijks. Hij gelooft wel
«iet, dat de wet aan het voorgestelde doel zal beantwoorden, doch hij ziet
daarin eene gedachte van het gouvernement, welke eene heilzame strek-
king heeft en in het vervolg gunstige uitkomsten kan opleveren. Maar
de wet, zegt men, zal schadelijk zijn voor den handel; — ditzoude het
geval wezen, antwoordt de redenaar, wanneer de handel ware, het-
geen dezelve eertijds was, doch thans zal de voorgestelde maatregel aan
den handel niet het minste nadeel toebrengen. De redenaar wijdt in
uitvoerige bespiegelingen nit over het vetbodstelsel, waarvan hij, over
het algemeen, geen voorstander is. Men moet, zegt hij , geene repre-
sailles nemen, dan wanneer zulks volstrekt noodzakelijk is; het is in-
tegendeel voorzigliger, om toegevendheid te gebruiken en alles van den
lijd af te wachten. Het ontwerp zal zijne goedkeuring bekomen, om-
dat hetzelve den landbouw begunstigt.

De heer van Suchtelen gelooft niet, dat het ontwerp van wet genoeg-
zaam is, om den landbouw uit deszelfs beklagenswaardigen toestand,
waarin bij zich thans bevindt en waarvan de redenaar een tafereel op-
hangt , op te beuren, doch in de hoop , dat de voorgestelde maatregel
achtervolgd zal worden door andere, die meer doelmatig en nadrukke-
lijk zijn-, zal hij fooij de wet stemmen.

De heer de Rouck is insgelijks van meening, dat het doel, hetwelk
men zich voorstelt, namelijk de opbeuring van den landbouw en de
Verhooging van de prijzen der granen niet zal worden bereikt. Hij zal
echter zijne toestemming aan ds wet teven , om deïelfd weike

dopr andere redenaars , die in zijn gevoelen deelen, reeds is aangevoerd.
De beer van Genechten hangt een tafereel op van den den beklagen»*

waardigen toestand, waarin de landbouw in ons rijk zich thans be-
vindt. Deze tak van nijverheid, de bron van nationale rijkdom, is niet
meer hetgeen dezelve voorheen was ; de belasting op het gemaal en op
lï't geslagt, zegt bij, voltooit deszelfs ondergang; deze belasting ont-

s>t ten eenemale den landbouwer, die reeds meer dan te veel te
lijden heeft, door de vermindering van de waarde der landerijen en
door de lage prijzen der veldvruchten. Wij kunnen onmogelijk, zegt
de redenaar, de mededinging met den buitenlander volhouden, uithoof-
de van de grootere kosten , die de graanteelt bij ons vordert, en wegens
ouze belastingen, die veel hboger zijn dan in de landen, welke ona de
voortbrengselen van hunnen grond toezenden. Om hierin te voorzien,
blijft ons niets over, dan verhooging der inkomende regten op de veld-
vruchten , wanneer wij het verbodstelsel niet willen aannemen. Overi-
gens ,is de redenaar niet van het gevoelen van die genen, welke be-
weren , dat de verhooging der inkomende regten op de rogge en da
garst nadeelig -voor de stokerijen zal zijn; deze verhooging is niet be-
langrijk genoeg , om dit gevolg voort te brengen. De spreker gelooft
ook niet,, dat «het ontwerp eene terugwerkende kraoht heeft, dewijl de
koning het regt bad, om den maatregel te nemen, die door het besluit
van den 3. October II; is daargesteld. Hoewel het ontwerp, naar zijne
meening, niet Voldoende is , zal hij er echter zijne stem aan geven , in
de hoop, deze eerste maatregel door andere zal gevolgd worden, di*
meer geschikt zullen zijn, om het voorgestelde doe! te bereiken.

De heer Fallon is ook van gevoelen, dat de voorgestelde tnaatregs'
onvoldoende is, maar bij zal daaraan evenwel zijne toestemming geven ,
omdat hij mede hoopt, dat deze eerste stap door meer nadrukkelijk»
maatregelen zal achtervolgd worden. Hij treedt daarna in het onder»
zoek van de beswaren, door de Rotterdamsche kooplieden tegen het
ontyverp in het midden gebragt, en hij is van oordeel, dat de nadeö*
len , welke de wet aan den handel zoude toebrengen, niet in vergeli}»
king kunnen worden gebragt met den kommervollen toestand van den
landbouw, een tak van nijverheid, welke het leven aan den handel
geeft en de bron van den nationalen rijkdom is. Hij wijdt vervolgen»
uit over het verbodstelsel en dat Tan represailles. Hoewel hij, over
het algemeen, geen voorstander van bet eerste is, gelooft hij, dat er
evenwel gevallen zijn , waaria het laatste kan te pas komen. Hij her«
haalt hier zijne in eene vorige zitting reeds geuite meening ; nopens de
verhooging der inkomende regten op de. Fransche wijnen, en roept d«
aandacht van het gouvernement over dit onderwerp in.

De heer Beelaerts brengt een zeer uitgebreid advijs, in dê Fransche
taal uit, waarin hij de meening van diegenen tracht te wederleggen,
die zich voor het ontwerp van wet verklaard hebben. Hij moet echter
toestemmen, dat de bepalingen omtrent het slagtvee, den turf en de
meekrap wezenlijke verbeteringen zijn; wat de verhooging vau inko-
mende regten op de granen betreft, is de redenaar van oordeel, dat
deze maatregel geen gunstig uitwerksel zal hebben, en dat de landbouw
daarbij niets zal winnen; daar dezelve den prijs der veldvruchten niet
zal doen rijzen. Overigens is de invoer van vreemde granen iv 1824
niet zeer aanmerkelijk geweest, en veel minder dan in 1823. De prij-
zen zijn te laag, dan dat de invoer winst zoude kunnen opleveren.
Maar, wat hier nok van zij, in allen gevalle zoude het onbillijk zijn
de verbruikers, dat is de geheele natie, te belasten, om een eenigen
tak van nijverheid le begunstigen. De maatregel treft onze belangrijkst»
fabrieken. De grondstoffen welke dezelve behoeven, zullen met 10 a
13 pCt. bezwaard worden; de voordcelen , welke de stokingsn van
Schiedam, door de vermindering der uitgaande regten, op de jenever
verkregen hadden, worden vernietigd door de verhooging der inko-
mende regten op de rogge en gerst. De redenaar doet opmerken hoe
belangrijk deze voordcelen waren; hij beweert dat, wanneer da wet
wordt aangenomen, de uitvoer van Schiedamsche jenever grootendeels
zal gestremd zijn , omdat dezelve geen voordeel meer zoude opleveren.-
Men beweert ten onregte, dat de sto!;ers geene vreemde granen zouden
benoodigd hebben.' Wanneer men den landbouw wil fe hulp komen,
moet men, volgens den redenaar, zijne toovlugt niet nemen tot ver-
bodswetten of verhooging der inkomende reglen, maar m*n behoort
dan een stelsel van ontlasting aan te nemen , waarvan hij de voordee*
len ontwikkelt. Hij beweert verder,, dat da wet, wanneer zij wordt
aangeuomen , niemand zal voldoen , en dat dezelve eene terugwerkende
kracht zal hebben. Om alle deze redenen kan hij zijne goedkeuring
daaraan niet hechten.

Het is vier ure. Da zitting wordt opgeheven en geacjjuurneerd tot
morgen te 10 ure.

Ziuing van Donderdag den 6. Januarij'.
Opening dar vergadering te elf ure. De notulen van het verhsny

i; 3 de stütio;: van gisteren worden gelezen en goedgekeurd.



De lifter dt Mt*, fcfteWMmddaac ts BrttsseJ, ifcet halê.4 a*n de ka-
mer van een bij hem uitgegeven boekwerk. Hetzelve zal in de biblio-
theek worden geplaatst.

De discussie over het tarief van regten op den in- ,] uit- en door-
voer wordt vervolgd.

Het woord is aan den beer /" Hon, die, vooreerst, eenige aanmer-
kingen -raaekt omtrent der landbouw, de nijverheid en den koophan-
del , welke te zamen den rijkdom der volkeu uitmaken. Vervolgens
beweert hij, dal de prijzen der granen te laag zijn en dat dit voorna-
melijk aau de mededinging der vreemde granen op onze markten moet
"worden toegeschreven; dat het van belang is dezen toestand van za-
ken te doen ophouden. Dan welk is het middel, dat men behoort
aan te wenderi ? Daar is er geen zeker, antwoordt de redenaar, doch
in allen gevalle moet men de prijzen der granen op eene gemiddelde
boogie trachten te houden; dit vordert het algemeen belang. De rede-
naar doet vervolgens opmerken, dat de voorgestelde verhooging d«r
inkomende regten op de granen als geene verbodswet kan beschouwd
worden ; dat zij geen nadeel aan den koophandel zal toebrengen; dat
de verhooging van bet iv komend regt op de rogge even min de bran-
derijen' in de noordelijke provinciën aanmerkelijk zal benadeelen; dal,
voor het overige, de branderijen in de zuidelijke provinciën , welke
tevens voor den landbouw werken, veeleer de bezorgdheid van den
wetgever verdienen dan die der noordelijke provinciën , weike weinig
of geen nut aan den landbouw aanbrengen; dat het eindelijk noodza-
kelijk is de verschillende belangen der beide deelen des rijks overeen
te brengen, en^ dat niets daartoe meer geschikt is dan de oprigting
van de Nederiandsche handelmaatschappij, welke wij aan den koning
te danken hebben. Schoon de redenaar den voorgestelden maatregel
als niet voldoende beschouwt , zal hij echter voor de wet stemmen.

De heer Dijckmeester verdedigt, in de Hollandsche taal, de belan-
gen van den landbouw en tracfit de tegenwerpingen te wederleggen ,
die omtrent het ontwerp van wst gemaakt zijn, Hij^ verklaart zich

■voor hetzelve.
De heer Serruy» zal niet herhalen hetgeen fen aanzien van den on-

beperkten handel gezegd is, maar alleen sommige aanmerkingen , op de
onderhavige wet gemaakt, beantwoorden. Men beweert, dat de voor-
gestelde maatregel bet gewenschte doel, de opbeuring van den land-
bouw , niet zal bereiken. Ik ben , zegt de redenaar, van hetzelfde ge-
voelen , de maatregel is onvoldoende, maar de verhooging van inko-
mende regten op de granen is ten minste een eerste stap tot eene be-
tere orde van zaken, en verdient, als zoodanig, onze goedkeuring.
Deze verhooging van inkomende regten zal, daarenboven , geen nadeel
aan den wezenlijken graanhandel febrengen , waarond.-r men de «peen ■

latien in granen niet moet begrijpen , deze toch zijn dikwijls niets an-
ders dan Bpeculatien op de algemeene ellende. Men zegt nog, dat de
verhooging der inkomende regten op de rogge en gerst ten gevolge zal
hebben , dat de branderijen in de noordelijke provinciën hunne werk-
zaamheden zullen moeten staken , of dat zij ten minste aan dezelve een
aanmerkelijk nadeel zal toebrengen , zoo dat de uitvoer der hollandsche
jenever, welke thans nog zeer belangrijk is, daardoor geheel zal ge-
stremd worden, vermits dezelve geen winst meer zoude opleveren.
Deze vrees, antwoordt de spreker, is van allen grond ontbloot, want
de voorgestelde verhooging van regten zal naauwelijks op een cent de
pot {Utre) jenever te staan komen, zoodat de uitvoer daardoor niet iv
bet minste kan lijden.

De heer van Joulon brengt een advijs uit in de Hollandsche taai.
Hij ondetzoekt of de voorgestelde maatregel geschikt is, om het ge '
wenschte doel te bereiken. Zelis die leden der kamer, welke zich ten
voordeele van het ontwerp van wet verklaard hebben, moeten allen er-
kennen, dat zij den maatregel als onvoldoende beschouwen en geloo-
ven , dat de landbouw daarbij zeer weinig zal winnen , dat de prijzen
der granen niet zullen rijzen , door de voorgestelde verhooging van in-
komende regten. De redenaar is van hetzelfde gevoeleu. Maar waar-
om verlangt men dan dezen maatregel? Men keurt denzelven alleen
goed, omdat men daarin eenen eersten stap van het gouvernement, tot
een beter stelsel, meent te zien. En juist om deze reden , zegt de re-
denaar, kan hij daaraan zijne toestemming niet geven. Hij is een voor-
stander van bet liberale stelsel, hetwelk door de wet van ia Julij 1821
is daargesteld; hij keurt verbods-wetten af, omdat zij niet strooken
met onze belangen. Als een ijverig verdediger van de vrijheid des
handels, doet bij deszelfs voordcelen uitkomen en den invloed opmer.
ken dien dezelve ook op den landbouw uitoefent, daar deze toch den
handel behoeft, tot den uitvoer vau den overvloed der voortbrengselen
drs lands. Deze beide takken van nijverheid zijn zeer naauw met el-
kander verbonden. De redenaar is ook van oordeel, dat de verhoo-
ging der inkomende regten op de granen len gevolge zal hebben, dat
de graanhandel, die zoo belangrijk voor ons rijk is, bij ons zal ver-
dwijnen , om zicb elders te gaan vestigen, een verlies, waarvan 'de
landbouw zelf de gevolgen zal ondervinden , en hetwelk men eerst zal
betreuren wanneer het te laat zal zijn. Hij zal tegen wet stemmen.

De heer Filain %.IF. verklaart, dat bij aau het ontwerp van wet
zijne toestemming zal hechlen, in de hoop dat deze eerste stap door
andere zal achtervolgd worden, die meer geschikt zijn om den kwij-
nenden staat des landbouws op te beuren.

De heer Collot d'Escury van Heinenoord brengt een zeer uitgebreid
advijs in"le Hollandsche taal uit. Hi; telt de nadeelen op, welke devoorgestelde maatregel aan den koophandel en alle fabrieken, die zich
van vreemde granen bedienen , zal toebrengen. Hij doet opmerken van
welk een groot belang de graanhandel voor ons koningrijk is, en daarom
ziet hij met smart eenen maatregel vooistellen , welke, naar zijne mee-
ning, dien lak vnn handel zal vernietigen en naar elders verplaatsen.
Andere volken zullen niet nalaten van onze misslagen gebruik te ma-
ken , zoo als zij reeds meermalen gedaan hebben; en wanneer de han-
del eenmaal verplaatst is, komt dezeive nimmer terug. De maatregel is
onstaatkundig; de koophandel, deze milde bron van nationale woivaart,
moet niet opgeofferd worden aan eene tijdelijke ongelegenheid van dén
landbouw, te minder, daar de voorgestelde maatregel, zoo als algemeen
erkend wordt, niet voldoende zal ziju om dezen tak vau nijverheid op

fe beuren, Voor het overige meent de sprek«r, dat men het hulpmid-
del moet zoeken in een stelsel van ontlasting, maar geenszins in ver-
bodswetten , beperkingen van de vrijheid des bandels , noch in verhoo-
ging der inkomende regten. Hij zal tegen het ontwerp stemmen.

De beer de Secus zal aan het ontwerp zijne toestemming geven,
schoon hij den voorgestelden maatregel ongenoegzaam vindt, maar hii
ziet daarin eenen slap tot eene betere orde van zaken.

De heer Licfmans laat zich nit in denzelfden geesf.
De heer Sandberg wil, dat er een verhoogd regt op den invoer der

vreemde granen worde gelegd, omdat bi|na de geheele natie zulks schijnt
te verlangen en de kamer eene zekere verbindteni» lieeft aangegaan door
dé goedkeuring, welke zij aan hef voorstel van den heer Barthelemifgehecht heelt: maai- hij wil niet dat deze slap ons tot het verbodstelsel
zal leiden. Hij verklaart op nieuw een voorstander der beginselen van
de wet van 12. Julij 1821 te zijn, en dat deze beginselen alleen hem
regtvaardig en uitvoerlijk voorkomen. Onze grenzen zijn niet .geschikt
om den sluikhandel, bij hooge regten , te beletten; maar wanneer ditzelfs mogelijk' ware , dan nog zoude het ten uiterste moeijelijk zijn otn'
de verschillende belangen der fabriekanten overeen te brengen, tlij |)e.
weert dat dit stelsel tot ontelbare tegenstrijdigheden leidt, waarvan ein-delijk de oplossing aan een commies van de twintigste klasse wordtovergelaten. Hij beklaagt zich over de tegenstrijdigheid der stelsels
die men iv dit zeilde ontwerp, ten aanzien van dea turf en de granen'
aantreft, en besluit met te zeggen, dat, daar men bier, even als inzaken, betreffende de militie, dèn een' niet dan ten koato vaa den an-
deren kan bevoordeelen , bij liever zag, dat men zich bepaalde lot da
bescherming der onderscheidene lakken van nijverheid.

De heer Corver Hooft keurt goed, dat de landbouw wordt aange-
moedigd en opgebeurd; maar dit moet niet geschieden ten koste van
den koophandel , waarvan de redenaar de grooie belangrijkheid vonp
den Maat doetgevoelen en waaraan , volgens hem , de voorgestelde maatre-
gel eenen doodelijken slag zal toebrengen. Deze maatregel zal daaren-
boven eenen nadeeligen invloed op de' branderijen der noordelijke pro-vinciën uitoefenen , derwijl deze de vreemde granen uiet kunnen ont-beeren. De redenaar verdedigt dit zijn gevoelen op dezelfde gronden
die de Schiedamsche brand, rs in bnn rekwest aan da kamer hebbenaangevoerd en die reeds door verschillende leden zijn herhaald en on-dersteund. Hij merkt ook aan , dat de koophandel de steun is van clenlandbriuw en dat men zich te laat zal beklagen, wanneer aan dezen
laatsten tak van nijverheid de koophandel, die aan denzelven levengeeft, en die de voornaamste bron onzer welvaart is, wordt opgeof-
ferd. Daar nu de voorgestelde maatregel eene strekking heeft, om den
■handel fe vernietigen, zonder den landbouw" te begunstigen, kan de
spreker daaraan zijne goedkeuring niet hechten en zal hij tegen de wet
stemmen.

De heer van de Kasteele had gehoopt, dat ten minste de voorstan,
ders van den voorgestelden maatregel zouden bewezen hebben, dat dtv
zelve voordeelig was aan den landbouw. Maar dit bewijs is achterwe-
ge gebleven; men is zelfs eenparig van gevoelen, dat deze tak van nij-
verheid daardoor niet iv het minste zal wordea opgebeurd. Hoe kanmen dan den maatregel aannemen; hoe kau men besluiten daannedu
eene proef te nemen , terwijl het stellig zeker is, dat dezelve een we-
zenlijk nadeel aan een' zeer belangrijken tak van nijverheid , dun koop-
handel, zal toebrengen? Hij verklaart zich tegen het ontwerp.

De heer van Alphen ti deelt in dezelfde meening en ontwikkelt nog
nader de gronden, welke door zijue achtenswaardige medeleden, die
zich tegen de wet verklaard hebben, zijn aangevoerd.

Het is vier ure. De zitting wordt opgeheven en geadjoarneerJ tot
morgen te 10 ure.

Zitting fan Vrijdag den "). Januarij.

Opening der zitting omtrent elf ure. De notulen, van het verhandeld» ,a d»
Vorige vergadering worden gelezen en goed gekeurd.

De discussie Wegens liet ontwerp van wet, houdende eenige veranderingen in het
tariefvan regten op den in-, uit- én doorvvor, wordt vervolgd.

Do heer MeteUrkamp heeft liet woord. Het zouda hem , zegt hij, bezwaarlijk
geweest zijn, voor den aangeboden maatregel to stemmen, indien hij denzelvenjicschouwde als een stap tot het verbodstelsel, daar hij nog steeds oen voorstander
ia van de liberale beginselen, bij de wet van den ta. Julij 18'ii vastgesteld. Hij
beschouwt, integendeel, de voorgedrageno wet als eeuon lijdelijken maatregel,
welke, indien do omstandigheden zulks mogten vorderen, kan ingetrokken worden ;
als een maatregel, dio eenen zedeiijken invloed kan hebben, waaruit iets goed»
kan voortspruiten, en die tevens de beste waarborg oplevert, dat het gouvernement
het grondbeginsel van de vrijheid van handel wil behouden. Hot zijn deze rede-
nen, welke hem de wet zullen doen aannemen.

De heer nan FFickevoort Crommelin is fen oordeel, dat door den voorgestelden
maatregel de landbouw niet kau wordeu opgebeurd, daarenboven beslaat da land-
bouw niet alleen in de graanteelt, en dezen laatsten tak echter wil msu aüoea
ondersteunen De redenaar vindt dit niet billijk. Hij merkt nog .ïan, dat mei»
den liiunenlandschen graanhandel niet van den buitenlandschen kan afscheiden, dal
beiden hand ean hand gaan; hl spreekt bij eigene ondervinding, z ,.„ t h; - _

D
nu de wet ondoelmatig en schadelijk voor deu haudel is, kan hij or zijne toostem-
ming niet aan geven. .,'...

De heer Reiphins. brengt een zeer uitgebreid advijsuit, waarin hij voornamelijk
tracht te betoogen, dat ouze toestand vordert, dat wij, ten aanzien dor granen
geene vaste wetgeving moeten aannemen, zoo als men tn Frankrijk en Engeland
gedaan heeft,, wier stelsels ons niet kunnen dienen, maar dat wij do omstandig-
heden in aanmerking moeten nemen en ons daarnaar moeten gedragen ; dat do om-standigheden bij ons than» van dien aard zijn, dat er een maatregel ten voordeel»
van den landbouw behoort te worden genomen.

De redenaar antwoordt voorts op do aanmerkingen, welke tegen het ontwerp
van wet zijn iv het midden gebragt, en hii eindigt met te zeggen , dat hij wel ge-Wenscht had, dat in de wet aan den Koning de magt -ivaro verleend geworden
om, naar mate dat de omstandigheden veranderen, het inkomend regt op do granen
zoo wel nog te kunnen verhoogeu als to verminderen. Hij maakt voorts nog eettTsfa
aanmerkingen over het uitgaand regt op de meekrap, het linnen, de eikenscliors
waarvan de uitvoer zoo min mogelijk moet belemmerd worden, en hij gelooft dat"de graanhandel door dezen lijdelijken maatregel niot zal lijder». Hij zal voor da wet
alemmen*

De heer Geelhand Delia Faille verklaart zich insgelijks foor do wot> en z;e4daarin slechts eeneu tijdelijken maatregel , om den landbouw te gemoet tê kómenmaar geenszins eenen eersten stap tot het verbodstelsel.
Do beer Dotrenge gelooft wel niet, dat do maatregel voldoende is , en da» de-zelve van veel nut zal zijn voor den landbouw, maar hij ziet daarin echter'oonea

stap tot een redelijker en met onze ware belangen meer overeenkomstig stelsel. D»maatregel heeft niet», dat naar een vcrbodswet zweemt, het Noordeu zal zijn»granen , slechts met eenige guldens meer bezwaard, op onze markten kunnen storten.De heer Barheletnij isvan oordeel, dat, met opzigt lot de graneu, do wetgevingzich moet regelen naar de omstandigheden eu naar onze behoeften, daar.helgeea
heden goed is, 'morgen slecht kau zijn; en dit stelsel, zegt hij, wordt Ook'doosgansch Europa gevolgd. Onze behoeften en de omstandigheden 'vorderen tliang
eenen maatregel ter opbeuring vau deu kvvijuenden staat des landboa-.ys. De vooi<-
gedrageno wet biedt er ons eenen aan, en zonder te willen onderzoeken of ui»
maatregel aan het doel geheel zal beantwoorden , is de redenaar echter vau oor-deel, dat dezelve nuttig kan zi;n.

De heer Siccama vraagt, dat de discussie gesloten worde,9-Jaaj aalers »li nog
eens zijn gevoelen zal willen herhalen en verdedigen.

Hij wordt hierin door den heer de Stassart onderiteuud.
De kamer vereenigt zich met dat gevoelen.
'1,. Exc. d» Minister nan Financien verdsJijt T«rrolg»o» d» ir»t tej;»]» d# ge-



-1 ■*naakt* b.etóik_|S! Tt Jo»t total het cogpi&t opfl'svke» , iMftuit <1« Wtt b»-
--' ».'"ouwfi mott wtmhft. lo'«n moll dszelve nie'. i-c»cl»ouw«u al» een' «tap tot hétverbodjtelsel, maar alleen al» eenen lijdelijken maatregel tot opbeuring van denwndbouw.

Men gaat over ter «temming , waarvan de uiulag i» , dat d» wet wordt aan-genomen met eene meerderheid v«u yi «temmen, tegen a3. Zij stal naar de
eerste kamer worden gezondeu.

Ds zitting wordt opgeheven to half drie ure, «n geadjourneerd tot aanstaan-den Maandag, té "elf ure, wanneer de discussien zullen beginnen over de wet
Regent den wettelijken koers der Fransche muntspecun in de xuideliike provinciën.T*£«i de wet, op het tarief, hébben gestemd: de heeren Hooft, van Hees,'PFivkevoort Crommelin, Dedel, ran de Kasteele, van Vtenhove , van Kar.dtvijck,oorver Hooft, van Lijnden, Repelaer, van Nagell, van Meemven , van Alphen ,
Jieelaerts, Collat d'Fscury, Huyssen van Kat lendijke, van Toulon, Cliffort,
Bijp&ens, /Farm t nan IFmssenaar Pancras, van Bommel en tan Reenen.

PARYS, den 6 Januarij.
EenEngelsch dagblad behelst het volgende artikel:
> Wij zijn onderrigt, dat den 1. dezer eene groote vergadering van

etaatsgezanlen op het bureau van buitenlandsche zaken is gehouden.We ambassadeurs van Oostenrijk, Rusland en Pruissen , alsmede verschei-
dene vertegenwoordigers der gouvernementen van Zuid-Amerika bij Z'
*>r- M., woonden die vergadering bij. Na eenige vooafgaande aanmer-
k 'ngen , heeft de minister Canning eene nota gelezen, welke hij aan
verschillende hoven wil inzenden en hierop nederkomt:» Dat na herhaalde onderhandelingen en eene langdurigebriefwisseling
* uiet het bof van Madrid, ten aanzien der gouvernementen van Zuid-»Amerika, Z. Britt. M. het besluit genomen had, de onafhankelijkheid»van Mexico en Columbia te erkennen, en handelsverdragen met de-

" zehe aan te gaan."
» Dit besluit zou op de gewone wijze aan de ambassadeurs medegedeeld

Worden , om hunne boven daarvan te verwittigen."
Een onzer ministeriele bladen, dat nog voortdurend van de herove-ring der bedoelde staten droomt, ofschoon Spanje buiten staat is om

zich zelven zonder vreemde hulp staande te houden, twijfelt aan de echt-
heid van dit berigt; maar brengt niets in het midden, hetwelk, bij de
bekende gezindheid van Engeland, klem genoeg heeft om de gaak on-waarschijnlijk te maken.

MADRID, den 5December.
De koning, overtuigd van de noodzakelijkheid om de xuivering der

burgerlijke ambtenaren, welke gedurig door hinderpalen en voorwend-
sels vertraagd wordt, te bespoedigen, heeft bepaald, dat na verloop der
I>aand Januarij, geeue memorien óf notas daaromtrent door de daarme-
de belaste junta's meer zuilen aangenomen worden.

Z. M. onderrigt zijnde, dat een groot aantal Spanjaarden naar Rome
°P reis gaan , otn het algemeene jubeH'eest bijtewoaen, heeft bepaald,
dat de paspoorten der gewone consuls niet meer als voldoende zullenbeschouwd worden, maar dat ieder onderdaan, die zich naar de hoofd-
stad der Christen-wereld wil begeven, moet voorzien zijn van eene doorZr. Heils. nuntius le Madrid geteekende paspoort.

-_ De koning beeft nieuwe bepalingen gemaakt ter wering van boe-ken, die niet gelezen mogen worden. Alle boekverkoopers moeten, bin-nen zes maanden, eene lijst der bij hen voorhandene boeken inleveren.Ingezetenen, die zonder autorisatie verbodene boeken bezitten, zullen
die binnen twee maanden bij den ordinans van het stift moeten inleve-ren, op straffe als bepaald is. Alle boekverkoopers-winkels, en zelf al-le particuliere boekverzamelingen, zullen door de daartoe benoemde«mbtenaren kunnen onderzocht worden zoo dikwijls als zij daartoe ge-
gronde redenen meenen te hebben.

Aan de legatien van Frankrijk en de Nederlanden is, op de daarom-trent gedane aanvrage, geantwoord, dat de voorhandene niet goedge-keurde boeken weder zullen kunnen uitgevoerd worden.
WARSCHAU, den 14 December.

Volgens eene verordening van den prins stadhouder zal, om den toe-
Vloed der Joden naar Warschau tegentegaan, van ns. af, aan geen der-
zelve hier inwoning verleend worden , ala bij geenvermogen van 60,000 g.
bezit en geene ledige bouwplaats aanwijzen kan , onder de verpligting,
om biönen een jaar een steenen bun. daarop te bouwen. Een voor korten
lijd te Warschau komende Jood wordt niet door de barrieren gelaten ,
ten zij overleggende een verlof tot verblijf van eenen dag , tegen betaling
van 30 Poolsche gr. behalve 10 Poolsche gr. zegelregt. De te Warschau
wonende Joden bekomen., wanneer zij de barrtereu uitgaan, bewijzen,
welke eij bij hunne terugkomst afgeven moeten.

Mengelwerk.
NEDERLAND.

Maar, heeft ffederland, in dit opzigt, een voorbeeld aan Europa
Refieven, niet minder heeft het dit gedaan, overal, waar het verlich-ting , beschaving en veredeling gold i Is het eerste licht der Reformatie"jet, door ehasmüs, van Nederlandschen bodem opgegaan? was bij
net, om van geene andere min bekende geleerden en dichters te spre-ken, een flikkerend gestarnte voor geheel Europa? en toen de groote
tdßTiitß, de resultaten der afgeioopene tijden ojisommende, de hier en
daar verspreide wenken over hervorming der kerk en beteugeling vanPauselijk gezag, tot één geheel vergaderde, en dat geheel, blinkende
Van kracht en waarheid, aan het licht bragt, 1 was het toen nietJSederland, die het gretigste die stralen opving en zich bet weldadigstein hunnen gloed baadde ? — Getuige hiervan de verdraagzaamheid der
Voorvaderen, waarvan het even ongerijmd zoude zijn de vlekken, naar
den geest eu het standpunt van onzen tijd, te beoordeelen, als het on-
zinnig is hen, op bet gebied van den godsdienst, boven den tijdgenoot
'e verheffen; getuige hiervan dien echten Evangelischen zin, welke denNederlander tot heden toe is bijgebleven; dat karig vervallen tot filoso-fische buitensporigheden; die liefde en hulpvaardigheid, waar armoede«n gebrek om bijstand smeeken; die gulhartige opneming, reeds in de
■Vroegste lijden, van vreemden, door den eigenen Landsheer, beroofdvan have en goed, bniten de laodspalen verjaagd, en hier gekoesterd,
Verzorgd en als ingezetenen' aangenomen, waarvan thans nog de ge-
dachten in onze edelste burgers bloeijen.

Het is niet alleen dat Nederland, hot gering van bevolking, steeds
*>p het gebied der geleerdheid, van kunsten en wetenschappen, een
gelijken tred met de overige volkeren van Europa heeft gehouden, dik-
ker! streefde het hen voor en leverde mannen op, die tban3 nog, inde vakken, die zij hebben behandeld , als autoriteiten van den eersten
*ang, bij alle natiën van Europa, worden genoemd en geëerbiedigd.

niet eens te spreken van de groote vernuften, die reeds vroeg uit
«e Groningsche en Deventersche scholen te voorschijn traden, als een
*liÜevoobx, agricola en anderen , zullen wij genoeg gezegd hebben ,
öoor lic! opnoemen van EnASSius, in litteratuur en theologie ; janus

■"iCDKDr», in poëzij en zells in beeldende kunsten, koornheht, in de
*S»begeert«-, srijVKi, «ooft «n andere vernuften van dien tgd, in

(Fervalg en Slot, zie JNo. ».)

Hollandsche pbëiij «b geschieden»; masf Vóatsl fLtt Tofßtt, SRjö fëft
de prin* der dichteren genoemd; act* de öroot, het veelomvattendste
genie, dat mogelijk immer geleefd hebbe; BounHAVB,-nog de vraagbaak
in heel- en geneeskunde; — maar waar zou ik eindigen, indien ik de
namen van alle onze groote mannen, in de onderscheidene vakken vat»
geleerdheid, kunsten eu wetenschappen, wilde opnoemen ? Welk eea
wijd veld bood dan de dicht- en schilderkunst, mij niet aan? Welk»
groote namen zouden dan niet oprijzen? Even zoo zoude het gaan bt|
de opsomming van al die lelfrerheluen in de oudere talen. Waar wer-
den die immer, en worden zij nog zoo vlijtig, zoo classischbehandeld,
als aan onze hooge scholen? Wie spreekt en schrijft het Latijn zoo
sierlijk, zoo echt CiceroniaadSch als een Hollandsch geleerde? Waan
bloeiden reeds zoo vroeg , en door alle tijden heen , zoo luisterrijk de.
hoogere en lagere academiën ? — Neen, ook in al deze vakken wa»
Kederland , van de vroegste tijden af, toen Duitschland nog geene
nationale litteratuur kende-of die beoefende, een flonkergesternte aaa
den letterkundigen hemel van Europa.

En wat Holland steeds in koophandel, zeevaart en zeemagt is fre>
weest ? dit behoeft mijne zwakke pen niet te vermelden. Vraag het dea
Brit, den Deen, den Galliër, en alle andere volkeren van Europa; in
hunne geschiedenissen is daarvan den Nederlander het schitterendst ge-
denkteeken opgerigt. Treedt onze heiligdommen binnen, en gij ziet cc
nog de praalgraven van zoo vele telden, die den vriend ten bescher-
mer, den vijand ten schrik waren; sla nog onzen koophandel 'gade eB
bereken, wat die moet geweest zijn , als de tegenwoordige slechts eener
flaauwe schemer van dien van vorige dagen was; neem , eindelijk, het
geschiedboek zelve in de hand, zoo eenvoudig, zoo kunsteloos, in det»
zin der vaderen opgesteld, zie de reuzenwerketi dour hen tol stand ge-
bragt, de togten, naar alle deelen der wereld ondernomen, hun moed,
hunne trouw, hun beleid en gij zult u zelven tot de bekentenis gedron-
gen gevoelen: dal hierbij Grieksehe noch Romeinsche deugd kan balen.

Maar nog meer dan door dit alles heeft de Nederlander steeds uitge-
blonken ,in stipte trouw en eerlijkheid, in bezadigdheid, iv zucht tot
weldoen en mededeelzaamheid, iv arbeidzaamheid, iv echte redelijk»
godsvrucht. Het was immers om zijne trouw en eerlijkheid in do be«
handeling van zaken,, dat alle vreemde natiën zoo gaarne in betrekking
met den Hollandschen koopman stonden en nog staao. De weldadigheid
toch heeft al die grootsche gebouwen, ter verzorging var. ouden en ou*
derloozen , zoo schoon doen oprijzen; zij toch was bet, die hier, op
den gastvrijen bodem, de verjaagde en vervolgden uit aile landen, niet
opene armen, ontving, en wanneer, kan men zegden, is nog ooit den
landgenoot of nabuur met openbare onheilen, als vuur- eu watersnood,
bedreigd geworden, dat niet overal, in Nederland, hart en hand voor
de ongelukkigen openstonden. — Zie , nog korf. geleden , offeren vijf
wakkere zeelieden hun leven , ter redding van ongelukkigen , aan Huis-
duinens kusten, op; zij sterven den roernrijkslen dood, maar laten
hulpelooze weduwen en weezen na; doch neen! deze blijven niet hul-
peloos achter. Geheel Nederland neemt hen ouder zijne bescherming,
en, kan men den dooden bet leven niet terug geven, de levenden tent
minste zullen niet van gebrek omkomen.

Onder de deugden van den Nederlander noemde ik bezadigdheid l
deze straalt overal in onze staatkundige geschiedenis door, en wij zijn
aan deze geaardheid grootendeels het geluk en den vrede verschuldigd ,
welke wij steeds, onder bijna alle eigene regeringen hebben ondervon»
den. Ik weet wel^ dat onze geschiedenis met volks-onlnsten als doort-
weven is; maar het is ook zeker waar, dat deze niet uit den aard vaa
het volk, maar uit die van den regeringsvorm kwamen. Waar is.cent
gemeenebest zonder wrijving tusschen volk en edelen? De onlusten
daaruit voortspruitende, zijn van geenen oproerigen gevaarlijken aard »zij komen voort' uit het dadelijk belang, dat het volk bij de regering
zelve heelt, en dit ia zoo waar, dat zij ophouden en zwakker worden j
naar mate de instellingen van een gemeenebest van derzelver veerkracht
verliezen. Maar zie een», met welk éen taai geduld , met welk eenea
eerbied de Staten des lands hunne vertogen, om regt en geregtigheid,
aan ftlirs aanboden; hoe men te Brussel en Madrid alles in het werfc
stelde, om het land voor den Koning te behouden, en hoe het zwaard
niet eerder uit de schede ging, dan na dat alle middelen tot verzoening
en toetreding waren uitgeput. Met welk eene wijsheid wisten niet da
vaderen hunne betrekkingen met de overige volkeren van Europa aan
te knoopen, te bevestigen en-tot nut van s'lands bloei te doen strekken;
hoe beraden, maar tevens hoe voornigtig, hoe bescheiden was niet steedsde houding der steden tegen de Stadhouderlijke magt, wanneer het opverdediging en in standhouding van privilegiën en .vrijdommen aan-
kwam;'met welk beleid, wist men niet dikwerf een naderend gevaar
af te keeren, en hoe vaak, in navolging van Rome's wijze vaderen ;
liet men eene beleedigiog ongewroken, omdat de tijd der wrake nog niet
daar was. —- V^n.deze bezadigdheid heeft de Nederlander, in onze da-
gen , het schoonste voorbeeld gegeven. Bij de terugkeer van den ge-
liefden ' Vorst, klonk het uit den mond van Vorsten Volk: «vergeten
» en vergeven, wat eenmaal, in de hitte der staatkundige gevoelens, is
«gedacht, gedaan en geschreven geworden." Alle partijen schaarden
zich, met dezelfde goede trouw en hartelijkheid, rondom het nieuwe
hoofd des Staats; er was slechts eenè leuze: Vaderland en Oranje! én
alle oude veten waren, voor eeuwig, te niet gedaan. En dat deze
schoone overeenstemming, deze opoffering van bijzondere gevoelens aaa
het algemeeile welzijn, niet énkel in woorden heeft bestaan, dit heeft
een tijdvak van tien jaren ons geleerd. Wij weten niets van die ellen-
dige reactiën, die tbans nog Frankryk teisteren, en Spanje en Portie*
gal; tof. schande der 19. eeuw, tot een bloedbad maken.. Zij zijn ons
vreemd geworden, die innerlijke beroeringen, welke de geestvau onzen
tegenwoordigen regeringsvorm niet duldt, en wanneer ook al een paar
woelzieke geesten hier en daar de zaden van onrust en tweedragt zoe-
ken uit te strooijen en eenige zwakhoofden op hunne zijde krijgen, —de natie gaat groölech en bedaard hartu weg en ziet met medelijden op
zoo vele magtelooze woede neder.

Door dergelijke deugden en verdiensten, was en bleef Nederland,
ten spijt der natuur en van alle mogelijke hinderpalen, door alle tijden
heen , het gezegenclste plekje van geheel Europa. Wat Griekenland en
Jtalie aan hunnen schoonen hemel, Frankrijk, Spanje en Duitschland
aan bunnen vruchtbaren grond verschuldigd .zijn, hebben wij ons zei-*
ven, door kunst, Vinding en volharding moeten verschaffen: de bewo-
ners dier landen waren steeds de troetelkinderen der natuur, wij moes-
ten het onze, voet voor voel, aan klimaat en golven betwisten; zij von-
den hun aanzien bij de overige volkeren in hunne magt, wij in onze
deugden en verdiensten ; de vereeniging van groote krachten maakte bet
hun gemakkelijk groote vorderingen op gebied der kunsten en weten-
schappen te maken, het kleine Nedetland streefde het niet alleen op
zijde, maar verstrekte hun dikwerf ten voorganger en meester: —en,
hierop bogende, nog eenmaal mogen wij uit den grond de» harten, den
vaderlaiidiieyeusten onzer dichteren nazeggen :

Ja! 'k blijf, ó Vaderland! tot aan het var de» dood»,
AU Nederlander, op dieu »oiioou«B aeiaaam grootaeb.

* « *.



Wij pïaa'spn Kt tqj^nij t*Ti om ontval^jeftt i's* onver&rv&eTd en
2ullen onze aanmerking aan liet slot mededeelen.

DYKREUKbyASPEREN.

Dit was bet opschrift van een stuk, voorkomendein het Mengelwerk
vnn de Arnhemsche Conrant, in dato 4. Januarij 1825, waa, van de
schrijver geéne «fmakkelijke taak op zich genomen heeft, daar hij de
s''elite gesteldheid der Nieuwe Zuider Lingedijk, met de schroornelijke
gevaren, welke daaruit zouden kunuen ontstaan, bewijzen wil.' door
eer;e doorbraak, welke niet bestaat of bestaan beeft; zijnde de Nieuwe
Zuider Lingedijk, na den vloed van 1820, nog voor niets bezweken.—
Misschien bezit de schrijver eenen zoodanigen overvloed van kundig-
heden eo ondervindingen, dat het hem even zoo gemakkelijk zal vallen
om zijn bewijs, dat niet bestaat, te verdedigen, ais doorbraken, door
een enkel w<>ord schrijvens daar te stellen,

Zoo bij echter onverhoopt, met den Inspecteur-Generaal blankbn',
voor zijne stoutheid , in de maling mogt geraken, welnu, da! hij tetj
sjoedigsten zijne fout nederig bekenne, door toe te stemmen, dat men
hem' verkeerdelijk heeft onderrigt, (de doorbraak was, tusschen ons ge»
zeg'd , inde zuider overlaat, tusschen Gelïikum en Asperen in) en zoö
hef le pas mo»! komen, maakt dan den Inspecteur-Generaal blanken (eu
deze willen svij hopen, zal het onzen geëerbiedigden Koning doert op-
merken} dat het eene aldernoodigste.zaak was, de de noorder- en zui-
der overlaten , van Beest en Gelïikum, tot Asperen, verhoogd en Ver-
zwam'il werden , op zoodanige wijzen , dat men na dezen geenevrees voor
overstorting en doorbraak van dezelve beboeft (e hebben ; en waaraan
men nti, in den zomer zelfs, terwijl het koorn op dea akker, én het
vee in het veld is , blootgesteld staat. . N. N.

Te M .... den 5. Januarij iBas.
Zoo wij verkeerd onderrigt zijn omtrent de breuk in den Zuider Lin-

gendijk , tijdens den jonasten hoogen waterstand, vervalt alleen dat ge-
deelte van het bedoelde artikel, hetwelk daartoe betrekking beeft; maar
wij temen daarom niets terug van hetgeen wij nopens dien dijk zelve
.gezegd hebben, maar blijven daarin wel uitdrukkelijk volharden.

ARNHEM, den il Januarij.
Het waler is boog iv den Rrin aan de paal:

Den 10. Jan. 4 El 3 Pain» 5 Duim; gewassen o D. gevallen i5D
Den 11. dito. 4 El 1 Palm 5 Duim; gewassen o D. gevallen ao D
«ii 1 — — ' "■■■ — I.—

SCHOUWBURG te ZUTPHEN.
Onder Directie van Mejufvrouw A. C. OTTINGH.

-Op Dingsdac den 11. Jannarij 1825.
GESNER, of het ZWITZERSCHE HUISGEZIN;

De MEDEMINNAAR van ZICH ZELVEN.
TE DOESBORCH.

On Woensdaa den ia. Januari},
DEZELFDE STUKKEN.

TE NYMEGEN.
Tot Opening va» het Toonexi,.

Op Vriidag den 14, Januarij.
De MOEDER bes HUISGEZINS,

IS ER DAN GEEN ORDETEEKEN voor EDELE
HUISVROUWEN?

De LISTIGE WEDUWE, of* de

f f f De ondergeteekende, Ontvanger van de Domeinen te 7iel,
§ § benoemd zijnde als Agent van het Amortisatie-Sgndicaat ,
f in het Arrondissement van denzelfden naam, tot het ont-

vangen en uitbetalen van alle GEREGTELIJKE en VR IJ W IL-
■L.IGE CONSIGNATIEN, BORGTOGTEN IN REG-
TEN, en GELDEN, uit vacante Nalatenschappen voortspruiten-
de , of aan vermoedelijke Afwezigen toebehoorende, heeft vermeend
hiervan, bij deze, aan alle daarbij belanghebbenden, te moeten kennis
geven, ten einde een ieder zich in voorkomende gevallen hiernaar
zoude kunnen gedragen.

H. M. van ERMEL.
In Naam dea Konings.

VERKOOPING,
tT'er Roile van geregtelyke uitwinning der Regtbank van eersten.

Aanleg, zitting houdende te Zuif bek, in de Provincie
Gelderland, van:

ï. Eene WEIDE,, de Schapenweide genaamd, groot twee
bunders, vijf en dertig roeden en vijf en negentig ellen , .belen-
dende ten oosten en noorden aan de Baaksche Beek, ten wes-
ten en zniden aan het Weideland van JAN DRIE-TEL MA N.

[ a. Een strook GROND, langs gemelde Weide, groot drie roe-
den en vijf en vijftig ellen, bepoot met PEPPELEN en
W IL LI GE N, belendende ten noorden aan den Hengel-
schen weg, len zuiden aan de Baaksche Beek, en len oosten
aan Boschgrond van BEREND E L, L E N K A M P.

Deze twee perceelen , Nederiandsche maat, zijn gelegen in
de Buurschap Baak, Schoutambt Steenderen, Kanton Does-
borgh, en Arrondissement Zutphen.

3. Een kamp BOUWLAND, groot een bunder, zeventien
roeden en acht en necentig ellen , bepoot ten noorden met et ne

, heg van A KKERMAALSHOUT, belendende ten
zuiden aan den weg naar het Hietveld en langs het Hietveld
van JAN FOKK I N G, ten oosten aan den weg van
BFE R 2 JAN OLTH O F, en ten westen aan het
land van GE R R I 2 DR O S TE R Y.

4. Een stukje BOUWLA ND; groot vier roeden en zeven
en negentig elleu, belendende ten noorden aan den weg naar
gemelde *Hietveld, ten zuiden aan het land door JANFAN DER H O R S 2 bebouwd, en teu westen aanBoschgrond van JAN F O XX J NG.

5. Een stuk BOSCHGROND, groot acht roeden en ze-
ven en tachtig ellen, bepoot met EIKEN en DEN-NEN, belendende ten noorden aan gemelde Hietveld, ten
oosien aan het land door JAN FA N D E R HO RS 2
bebouwd, en len zniden aan den Hengelschen weg.

Deze drie laatstgemelde perceelen, Nederiandsche maat,
zijn gelegen in de Buurschap Wichmond, Sclioutambt en

Te ARNHEM, hy C. A. THIEME , Boekdrukker.

TLuwlon Wartisviild. Arrondissement Zittpheth- Alle deze bovengemelde perceelen, sqn in gebruik bij nasenoemilanJA N F O XXI NG. ' k°eao,:maea

Beslagen ter rekwisitievan E V E R 7' JAN O L 7 IJ gfLandbouwer, in bet Scbotitambf Warnsveld , op de halve Lankhorst'woonachtig, hebbende tot Procureur, welke in dit arrest occune-rtMr. FF. J. M. SCHAS, Procureur bij gemelde Re-tbank.'wonende te Zutphen. " '
Ten lasten van JAN FO XX 1 N G, Landbouwer, wonen-de in het Schoutambt Hengelo, zoo voor zich en als Vader en Vooodzijner drie minderjarige kinderen, Ji E I N D, II E N D R 1 o"a

en JANNA I'OK KING, bij wijlen zijne HuisvrouwANNEKEN ROE SI NG, in'echt verwekt, alsm de lulasten van GEES XE N FOKK I N G, zonder beroepook in het Schoulambt Hengelo woonachtig, meerderjarige Dochtervan gemelden JAN F O K K I NG, en wijlen voornoemde zii-ne Ehevrouw. 'Bti Procesverbaal van den Deurwaarder BEREND MEY*N EN, van den veertienden September achttien honderd vier entwintig , geregistreerd te Zutphen den zeventiendenvan dezelfde maandovergeschreven ten Kantore van ilijpotheken te Zutphen den acht entwintigsten van laatstgenoemde Maand, en ter dier Slede ter Griffieder Regtbank van eersten Aanleg den vijfden October daaraanvol^ndevan hetwelk ten dage van gemelde arrest afschrift is eeceven t,PP rl„«Heer W. J. DE RIDDER, Griffier bijj £*, Vred" rt?van het Kanton Dossborgh, en aan den Heer E G P L*/1 W
2 EN, Schout des Schoutarnbts Steenderen. JV~

De eerste afkondiging der memorie van lasten, in zich bevattende deConditien van verkoop, heeft plaats gehad op Dingsdag den zevendenDecember achttien honderd vier en twintig, des morgens ten tien ureter genoemde Roile van de Regtbank bovengemeld. 'De Percelen No. ien 2, in massa wordende verkocht, zün op denprijs gesteld van twee honderd guldens
De percelen No. 3. 4' en 5, waarvan de verkooping insgelijks inmassa geschiedt, zijn op den prijs gesteld van vijftig guldens.De voorloopige toeschatting zal plaats hebben op Dingsdao's den achttienden Jannarij achttien honderd vijfentwintig, des mor"ens ten tienure, ter genoemde Rulle van bo'vengemeide Regtbank.

Hetgeen certificeert;
W. J. M. SCHAS ,

Procureur.
VOORLOOPIG BERIGT.

Binnen kort zal, op nader fe annonceren tijd, te Daesborvh inhet openbaar verkocht worden: Eene zeer aanzienlijke parin" K A.TOE NEN en WOLLEN MANUFACTURENdiverse LINNENS, BOMBAZYDE, enz. '
■f f t ONDERWYS en OPVOEDING voor den be-t_ t schaalden stand, zoo in de voornaamste levendige en ae-§ leerde Talen, als in de Geschiedenis-, Wia. en Aardrijks-kunde, Godgeleerdheid, Wijsbegeerte en Zedekunde, vereeniod metde meeste oplettenheid op alles wat den zedelijken en liachamelHkenwelstand kan bevorderen , wordt op zeer billijke voorwaarden aanboden voor een bepaald getal Jongelingen van den Protestantschen God!"dienst, in een wel ingerigt Instituut, in de Provincie Noord-Brabant*'het Prospectus kan men bekomen, met vrachtvrije Brieven bii de Boeklhanderen Thieme, te Zutphen, Arnhem en Nijmegen-' Paueh b*Zoon te "* Bosch ; van Weelben te >s H«ge en Schooneveld & Zoo*te Amsterdam.
§ § Eene JUFV RO UW, van eene fatzoenlijke Protes-f tantsebe Familie, aa jaren oud, bekwaam tot het geven

van' Onderwijs m de Fransche Taal eti allerlei Vrouwelijke Handwer-ken, bet Bloemen maken, enz. zag zich gaarne ergens geplaatst al-
BONNE of JUFVROUW van GEZELSCHAP, in eenenfalsoenlijken kring, kunnende de beste getuigenissen van bare kunde enconduite prodticeeren. Men vervoege zich met vrachtvrije Brievenonder Letter B, bij den Drukker dezer. "

G O M M A.
Dit uitmuntend middel, waarvan de heilrijke gevolgen, dooreenesteeds sterk toenemende aftrek, door geheel het Koningrijk bevestigdWorden , is vooral dienstig voor teringachtige, met de borst sukkelen-de, hoestende, slijmige en zwakke gestellen, en dat op aanbeveling

van voorname Geneeskundigen aan lijders wordt toegediend, is voor dastad Arnhem verkrijgbaar gesteld, door denondergeteekenden, bij denHeer J. J. Buddingh, Apothekar., voor / 3 :20 het heele en ’1: g 0 fathalve verziegelde pakje.
J. C H. van HARINXMAApothekar te Leeuwarden.

A R If JJE M en N V M EG E N.
De Tandmeester

LEHMAN JOSEPH SON,
Zal op Dingsdag den il. Januarij te Arnhem, bij RO B E R Tde Brabandsche Kroon, en van Woensdag, den ia., tot Zaturdag deniö. Januarrj, te Nijmegen, bij A. KROET, over alle gebrekender TANDEN te spreken of le ontbieden siijn.
t § f Bij ’. J. THOMPSON, Boekdrukker en Verkoo*1" -jr per, te Rotterdam , komt heden van de pers ,en is j,ü

§ zijne Correspondenten te bekomen: APERQU de L'HIST O 1 R E bes PAYS-BAS, par J. M. S C H Ra NT(Jraduit du Hollandais.)
§ f S Bij R. J. SOHIERBEEK, te Groningen is gedrukt
f f en mede te bekomen, te Arnhem, bij P, NYHOJf „X

§ C A. 2 211EME: ue ea
De BRON van RIJKE GROEIKRACHT, nïet ontdektmaar aan zijne Mede-Landbouwers, op mestgierige gronden a ->n«'wezen, door Mr. WJARBUS HORA SICCAMA.' W?ïDe prijs is a 5Cents,
t f t Door den Boekhandelaar F. P. STERK, le Breda ia§ § uitgegeven èn verzonden: ' ,

NEDERLANDSCHE VERHALEN tot aankwee* lnovan LIEFDE voon DEUGD jen GOEDE ZEDENPrijs /' 2:40. '
Dit werk is, tot gemak van Heeren Boekhandelaren, mede verkrijg,baar gesteld bij de Correspondenten van den Uilgever, de Heeren Gebroeders tan ARUM, op den Nieuwendijk , No. 237 , te Amsterdam
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